拒收高危內地孕婦 紓緩公院NICU壓力

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧、譚靜雯)香港醫院的產科被內地孕婦「攻陷」,港府早前公布 「7招」針對內地孕婦的措施,冀能紓緩有關情況。據了解,當局擬制定指引拒收懷有多胞胎等 內地高危孕婦,以減低公立醫院初生嬰兒深切治療部(NICU)10至20%的需求量。私家醫院沙 田仁安醫院昨率先宣布,保持每年約7,600宗產科服務量,並把明年內地孕婦的分娩限額減少 10%,集中資源為本地孕婦服務。若措施實行後,本地孕婦需求續增,會繼續調整比例。另 外,該院會拒收高危的內地孕婦。仁安承認,有關措施會減低盈利,但現時無計

劃加價,倘通脹加劇不排除加費。

仁安醫院副醫務總監梁國齡表示,自婦產科關注組公 開對香港產科表示憂慮,並與食物及衛生局展開商討, 至今已超過1個月。他指,有關問題已擾攘多時,在該院 產科醫生支持下,決定「拋磚引玉」,率先改變產科安 排,冀能加快解決有關問題。他表示,該院決定產科服 務維持去年的水平,即每年接生7,589名嬰兒,其中內地 孕婦所生佔64%,但明年內地孕婦的分娩預約限額將下 調10%,而高危內地孕婦預約則不會接收,以免舟車勞 頓增加風險。

優先服務港孕婦 付按金必有位

梁國齡強調,本地與內地孕婦分娩比率並無硬性規 定,將會優先服務本地孕婦,若到該院分娩的本地孕婦 增加,內地孕婦的比率將相應減少。該院亦承諾所有懷 孕16周或以下、已支付預產床按金的本地孕婦,必定會 有床位產子。他又指,若稍後私家醫院聯會與港府就內 地產婦分娩限額達成進一步共識,不論有關決定是減少 服務量或是完全不接收內地孕婦,該院亦會跟隨

對於有醫生被指為讓孕婦有床位分娩,會提早剖腹取 嬰,梁國齡表示,該院已把不容許懷孕不足37周孕婦, 進行剖腹分娩的規定,收緊至38周水平,若有嬰兒需早 產,主診醫生必須與產科主管商討。該院副醫務總監伍 百祥則指,該院2009年及2010年轉介至公院初生嬰兒深 切治療部個案佔0.12%,轉介公院特別護理病房個案亦僅 1.4%及0.87%。

公院初生嬰深切治療轉介可減20%

伍百祥稱,早產嬰多有呼吸困難,仁安現時雖然有兩 張初生嬰兒深切治療病床,惟費用昂貴,家長大多不能 負擔而選擇轉院。「私家醫院不接收雙胞胎等高危內地 孕婦後,(公院)初生嬰兒深切治療的轉介率減少20%」。

私家醫院聯會主席劉國霖表示,現階段不回應仁安的





▲仁安醫院宣布,內地孕 婦明年的分娩限額下調 10%。

香港文匯報記者劉國權 攝

▲梁國齡表示,若到仁安 分娩的本地孕婦增加,內 地孕婦比率可相應減少。 香港文匯報記者劉國權 攝

做法。浸會醫院發言人表示,該院每年有逾萬名嬰兒出 生,當中約2,000名是本地孕婦,明年將預留3000名額予 本地產婦,料足夠應付需求,暫時未計劃更新措施。養 和醫院發言人表示,醫院以服務本地孕婦為主,佔整體 約60至70%,內地孕婦只佔約30%。

香港文匯報訊 (記者 文森) 季節 性流感離香港而去,但甲型流感 HINI變種威脅未減。香港大學於2 至4月在上水屠房發現,兩個豬隻 分泌樣本含甲流病毒。食環署發言 人強調,暫時未見病毒出現重要 「基因洗牌」情況。市民進食經煮 熟至中心溫度達攝氏70度或以上的 豬肉及豬肉食品仍然安全。

食物安全中心一直協助香港大學 有關研究人員每月兩次到上水屠房 抽取豬隻血液、咽喉及鼻腔樣本進 行化驗,監察流感病毒在豬隻的情 況。2至4月的監察發現,兩個樣本 含甲流病毒。發言人表示,鑑於甲 流病毒已廣泛傳播,在豬隻中發現 該病毒並非意料之外,預測日後或 會不時出現豬隻感染甲流的個案。 中心會繼續留意香港大學的監測結 果,如結果對公眾健康有重大影 響,例如病毒出現基因洗牌時,中 心會即時公布。

發言人指出,市民進食經煮熟的 猪肉及猪肉食品仍然安全,另外所 有從內地進口香港的活豬,必須來 自認可的註冊養殖場,並附有內地 有關當局簽發的動物衛生證書,證 明健康狀況良好。食環署會在邊境 管制站檢查衛生證書及豬隻健康狀 況;活豬進入屠房後,亦需經過宰 前和宰後的檢驗檢疫,檢驗結果合 格方可供應市場。食環署亦會提醒 屠房員工和有機會接觸活豬的人士 注意個人衛生、佩戴口罩及穿着防 護衣物。

21粉嶺幼童流感2含腺病毒

香港文匯報訊(記者 文森)粉嶺一所幼稚園 爆發上呼吸道感染,21名年齡介乎3至6歲的學童 (9男12女)受感染。衛生防護中心調查顯示,學童 自上月26日起出現上呼吸道感染的徵狀,包括發 燒、咳嗽、喉嚨痛及流鼻水。其中4人曾入院治 療,包括3人入住雅麗氏何妙齡那打素醫院,另1 人入住威爾斯親王醫院。所有受影響學童現時情 況穩定。化驗結果顯示,其中兩名入院學童的鼻 咽分泌樣本對腺病毒呈陽性反應。

衛生防護中心發言人表示,腺病毒是一種可造 成兒童病毒性感染的過濾性病毒,引起發燒、咳 嗽或喉嚨痛,以至腸道傳染病病徵如嘔吐和肚瀉 等,甚至引致結膜炎。腺病毒感染全年均可發 生,病毒透過直接接觸或糞便傳播。保持良好衛 生習慣是預防腺病毒的有效方法。

香港文匯報訊 (記者 謝雅寶) 經常唱卡 拉OK一展歌喉的市民,或甚是靠口才養 家餬口的廣播員、律師、教師及銷售員, 都有機會損害聲線。以往治療聲線問題主 要靠言語治療,80%患者的病情得以改 善,香港大學教育學院言語及聽覺科學部 聲線研究所發現接受中醫針灸治療,90% 患者得以改善,比言語治療多10個百分 點。該研究所所長姚文禮提醒市民,如果 聲音沙啞的情況持續未有好轉,應及早治 療。

香港大學教育學院言語及聽覺科學部聲

線研究所於2005年至2010年研究205個聲線 問題病例,其中64人為男性,141人為女 性,年齡介乎10至78歲。62.4%患者被診斷 為「陰虛」,則西醫學説中的「脱水」病 徵。患者分成3組進行治療,138人接受針 灸治療、18人接受中藥治療、49人同時接 受針灸及中藥治療,結果發現分別有 90%、30%及50%患者病情得以改善。

中西合璧效果更顯著

姚文禮解釋,針灸治療分別在人迎、廉 泉、列缺等9個穴位施針,每星期施針1至2 次,每次30分鐘,持續12次,整個療程為 期1至2月。病情嚴重者可在6至8次療程後 見效,輕微者療程進行3次後就能見效。

姚文禮表示,有聲線問題的患者會出現 聲音沙啞、大便乾結、失眠等症狀,如在 10日至2星期內聲音沙啞的情況仍未好轉, 便應向耳鼻喉專科醫生問診,若病情未有 進展,可考慮針灸治療法。他強調,單單 採用中醫治療並不能完全達到預期效果, 若能中、西合璧,同時採用言語治療雙管 齊下,效果更為顯著。但患有高血壓、糖 尿病等人士不適合針灸治療。



■港大研究發現:針灸治療聲線問題 患者有90%康復率。

香港文匯報記者謝雅寶 攝

責任編輯:王新源

旅業最高級大會 促各國提升基建設施

正於美國拉斯維加斯舉行的世界旅遊旅行大會(WTTC)今天閉幕, 業界領袖在會上指出,中國、印度和巴西將推動全球旅業爆炸性增 長,向早有準備的國家大灑金錢和創造職位。據估計,未來20年, 新興經濟體將誕生20億的新中產階級消費群,旅遊業界敦促各國政 府在基建等方面做好準備,迎接這股「淘金熱」。

起一連3天在賭城舉行,吸引全球多家大 型旅遊公司和高級旅遊官員參與,包括 美國國土安全部長納波利塔諾和總統奧 巴馬高級顧問賈勒特,墨西哥總統卡爾 德龍以貴賓身份出席。

中國外遊人數年增2成

WTTC行政總裁斯科西爾前日説: 「中國對外旅遊以驚人速度增長,每年增 加約2成,外遊的中國人去年達到5,800 萬人。展望將來,中國和印度約有16億 當然,不像發展中國家的態度。」

WTTC是旅遊業最高級別會議,前日 人外遊,這樣巨大的人潮將會大燒銀 紙。」

美國簽證制度趕客

美國旅遊協會(USTA)的羅傑·道指 出,需求上漲和基建落後是雞和蛋的問 題,他認為美國需認真檢討基建設施, 包括下一代的機場系統,提高機場處理 客運量的能力。準備不足的國家將面臨 樽頸,斯科西爾説,「發達國家領袖不 完全明白旅遊業的影響,一切視作理所



■外遊的中 國人成為推 動全球經濟 增長的重要

以美國為例,過去10年長途客增長疲 弱,完全跟不上全球約40%的增幅。美 國簽證制度趕客,自「911」恐襲後,美 國要求每位申請人面見領事級官員,中 國和巴西申請人的輪候面試時間分別長

達120和100天,面試地點分別只有5個和 4個。USTA上周發表報告呼籲改革,包 括增聘400名領事面試員、容許視像會議 面試,以及研究對巴西等國家免簽證。

■法新社

Android手機易洩資料

智能手機愈趨普及,有關私隱安全問題亦 入用戶的Google帳號。 更引起關注。德國有專家指,Android操作 系統其中一個保安漏洞,能讓黑客在手機 Wi-Fi上網時偷取數據,從而取得用戶登入 Google帳號的授權識別碼,再利用盜取得來 的身份從事非法活動。由於Android手機很 多程式都需要與Google服務同步,為免要用 戶不斷重複登入,系統一般會自動載入一個 認證金鑰。專家警告,黑客有可能透過Wi-

Mac電腦成黑客目標

另外,近十多年來,使用微軟視窗作業系 統的個人電腦,一直是病毒和黑客攻擊目 標,不過隨着蘋果公司Mac電腦的用戶持續 增加,有專家警告,近數周以來,Mac平台 上開始出現愈來愈多的惡意程式,這些軟件 會在畫面上彈出色情圖片,令用戶以為電腦 Fi連線, 盜取這個認證金鑰, 並利用它去登 中毒, 從而被騙安裝假防毒軟件。**■路透社**

星巴克炒侏儒女惹官非

克位於得克薩斯州埃爾 帕索的分店,因解僱一 名在工作時需使用凳子 的侏儒女員工,遭美國

平等就業機會委員會控告,指它沒有提供合 理工具予員工,觸犯聯邦法例。

該名侏儒任職沖咖啡師,在2009年7月入 職,經過3日訓練後,因要求提供凳子或摺

梯,方便她工作,結果即日被解僱。 美國平機會一名律師稱,星巴克已成為現 代美國文化的象徵,顧客遍及社會各階層。 當星巴克僱用傷殘員工時,應着眼於平等機 會,以提升其品牌形象。 ■路透社

摺疊電單車方便搭較



大城市塞車令駕駛人士苦不堪 言,能騎電單車在車龍中穿梭確羨 煞旁人。美國年輕發明家古拉克再 進一步,設計出一種可摺疊的電動 兩輪車(左圖)。用家只需按下按 鈕,電單車的前後輪就會移至並排 (右圖),方便在大廈和電梯入口等 狹窄處通行,又不會污染環境。曾 到訪中國的古拉克相信,雙輪車可 公司生產,僅售7,500美元(約 在北京、上海和香港等大城市大派 5.8萬港元)。 用場。

這架《變形金剛》式的兩輪車 名為Uno III(U3),平時雙輪並排 在車尾,維持平衡。當用家要在 馬路上馳騁時,按下按鈕,前後 輪就會分開,U3變成普通電單 車。充滿電後,U3能以最高時 速約56公里行駛3至4小時。U3 將由古拉克創立的BPG電單車

■《每日郵報》

情 ■阿諾的前管 家與私生子照 片曝光。

美國加州前州長阿諾舒華辛力加坦承10 多年前和家中女管家有染並誕下私生子 後,他的妻子施賴弗前日發表聲明,形 容這是「痛苦而令人心碎的時刻」;他 的17歲兒子則在網上留言表達哀傷及渴望 正常生活。有網站披露阿諾私生子的母 親是前任管家巴埃納,並上載巴埃納母 子的合照。

14歲私生子 酷似年輕阿諾

根據八卦網站Radar Online和娛樂雜誌 《明星》聯手偵查,巴埃納為阿諾一家人 工作了20年,剛於今年1月退休,據悉她 會留那麼久,為的是能拿到離職金。

Radar Online公布了巴埃納和私生子的合 照,雖然照片中男孩的臉部被加工遮掩 了,但該網站保證,他和加入荷里活美容 整型風潮之前的阿諾,簡直是餅印一樣。 據《紐約時報》報道,這名私生子今年14 歲。阿諾表示與管家誕生私生子一事,他 瞞着家人,也瞞着幕僚。阿諾的一些友人 説,回想起來,他們偶爾會看到阿諾的私 生子出現在州長官邸。

結婚25年間 至少13情婦

阿諾其中一名昔日情婦戈雅蒂更乘機 落井下石,大爆阿諾結婚25年間,至少有過13名情 婦。報道指,現年52歲的戈雅蒂曾是紅極一時的童 星,1975年與阿諾因拍攝電影相識並發生一夜情, 14年後舊情復熾,婚外情維持7年,2001年曝光,當 時阿諾曾竭力否認,但他參選州長後即與對方簽訂 保密協議,並支付2萬美元(約15.5萬港元)掩口 ■美聯社/中央社

兩英女遊加勒比海遭輪姦

兩名英國女子在加勒比海度假勝地聖盧西亞島遊 覽,在一個人跡罕至的海灘露營時,慘遭6名蒙面男子 輪姦。警方現正查問6名懷疑涉案男子。

案發於前日深夜,該兩名年約30歲的事主在島上東 北部的Grande Anse海灘露營,她們發現行李有被搜掠 痕跡,為安全起見,決定收拾行裝離開。説時遲那時 快,6名蒙面漢突然出現施襲,兩名事主慘遭輪姦。直 至一輛汽車駛近,疑犯才匆匆逃走。 ■英國《太陽報》